

我省全面开展重点人群新冠病毒疫苗加强免疫

1 12岁及以上人群疫苗接种率达89.4%

10月12日，记者从省卫健委获悉，为更好地建立起预防新冠病毒流行的免疫屏障，按照国务院联防联控机制统一部署，我省将在10月至11月，集中对接触病毒风险较高的重点人群开展新冠病毒疫苗的加强免疫。

做好新冠病毒疫苗接种工作是当前新冠肺炎疫情防控工作的主要内容之一，我省先后组织开展了“重点人群紧急接种”“百日攻坚行动”“扩大免疫行动”和“清零行动”，逐步形成了“党委政府重视、部门密切协作、卫生人员接种、群众积极配合”的

接种工作机制。全省各级卫生健康部门共设置接种点3017个、接种台7773个，投入接种人员2.2万余名、医疗救治人员1万余名、其他保障人员2.7万余名，多次刷新单日接种最高纪录，最高日接种量达105万人，创造了疫苗接种的“山西奇迹”和“山西模

式”，国务院联防联控机制在全国推广分享“山西经验”。

截至10月10日，全省累计报告接种疫苗5549.5万剂，覆盖2718.6万人，其中2607.2万人已完成全程接种。全省12岁及以上人群一剂次疫苗接种覆盖率达到89.4%、全程疫苗接

种覆盖率达到85.8%，我省已初步建立起预防新冠病毒流行的免疫屏障。

目前，我省各市、各年龄段人群疫苗接种覆盖率还不均衡，我省将继续努力提高人群疫苗接种覆盖率，查找和通知超期未种人员尽快完成后续疫苗接种，确保疫苗免疫效果。

2 启动重点人群加强免疫

另一项重要工作则是为重点人群开展新冠病毒疫苗加强免疫。当前，全球新冠肺炎疫情仍处于大流行阶段，疫情输入风险依然很大，加强免疫可对变异株产生更好的抵抗力。因此，按照国务院联防联控机制统一部署，我省将在10月至11月，集中对接触病毒风险比较高的重点人群开展新冠病毒疫苗加强免疫。

按照国务院联防联控机制统一

部署，优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展加强免疫，统筹考虑我省工作实际，定以下十类重点人群：一是冷链物流从业人员，包括搬运工、驾驶员、检验员、加工、销售人员等；二是隔离场所工作人员，包括场所固定服务人员和派驻工作人员等；三是国际航班经停入境保障人员，包括登临检查、采样转运等各环节工作

人员；四是海关边检人员；五是民航、铁路、公路等部门从业人员；六是医疗卫生机构全体工作人员，包括医(技)护人员、实习进修、门卫保安、护工保洁、餐饮零售、垃圾转运等各环节各方面工作人员；七是公安、消防、社区工作者、机关事业单位中直接对公众提供服务的相关人员；八是水、电、暖、煤、气等维持社会生产、生活基本运行服务人员；九

是交通、物流、养老、环卫、通讯等社会基本运行服务人员；十是因公因私出国工作学习人员等高风险人员。此外，结合我省实际，十类重点人群外的其他人群，如健康状况符合疫苗接种条件且已完成两剂次新冠病毒灭活疫苗超过6个月，在充分告知和知情自愿前提下，也可进行新冠病毒疫苗加强免疫接种。

3 加强免疫需完成接种6个月

现阶段，我省加强免疫接种在完成国药中生北京公司和北京科兴公司的灭活疫苗接种6个月后实施，使用初始接种的疫苗进行加强免疫。其中，使用同一种灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上使用原灭活疫苗进行1剂次加强免疫；使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则

上优先使用与第二剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫，如遇第二剂相同疫苗无法继续供应等情况，可使用与第一剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫。

因为加强免疫需间隔6个月的时间，在10月底前，我省为2021年4月30日(含)前已按程序完成接种两剂次

新冠病毒灭活疫苗接种的人群进行1剂新冠病毒灭活疫苗加强免疫；11月底前，为2021年5月1日至5月31日间完成接种两剂次新冠病毒灭活疫苗接种的人群进行加强免疫。目前，加强免疫依然实施居民免费接种政策，疫苗和接种费用由医保基金负担，财政予以补助。原则上重点人群加强免疫

工作由各相关单位组织实施，各单位对重点人群摸底统计、登记造册后，统一与属地接种单位预约，优先保障接种，力争实现“应接尽接”。其他符合条件的居民，也可自行前往属地接种单位预约接种，按照知情自愿原则，努力做到“愿接尽接”。

记者 魏薇 通讯员 郝东亮

情景音乐党课 赓续红色精神

本报讯(记者 李晓琳 文/摄)用音乐上好党课，10月11日下午，山西老年大学举办学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神情景音乐党课暨晋疆老年大学“心手永相牵 携力创辉煌”文化交流专场演出。

一曲气势磅礴的《东方红》、一首情景朗诵《百年红船》、一段感人肺腑的《太行乳娘》……精彩节目不断上演，用红色精神滋养人心，让党史故事入耳入脑更入心。整场演出由山西老年大学艺术总团、新疆兵团六师五家渠市老年大学、晋商银行联袂创作，以共产党人伟大精神谱系为主线，以情景剧为主要形式，穿插情景表演唱、情景舞蹈、情景讲述和手风琴合奏等表演形式，将党的历史文化和民族艺术完美融合，为正在开展的“敬老月”活动奉献了一场高品质的精神文化盛宴。

此次情景音乐党课，既展示了老年学员的艺术风采，又融入爱党为党颂党情怀，体现了山西老年大学政治建校的文化特色，也是落实省委老干部局在全省部署开展的“百年奋斗路 银龄心向党”系列活动的又一重要成果，还是积极推动晋疆文化交流交往交融的一次生动实践，更是深化党史学习教育的一项具体举措。

窗户外现蜂窝 社区及时处置

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵泽习)10月11日下午，家住恒山路建工街恒山小区1号楼的田大娘来到建工一社区反映，窗户护栏处发现一个马蜂窝，希望社区帮助解决。随后，社区和消防部门取得联系，将马蜂窝及时处理。

田大娘称：看天气好，想擦玻璃，打开窗户却意外发现护栏上有一个马蜂窝，吓得不轻，就想到了找社区求援。随后，社区干部到1号楼下查看情况，并与消防部门取得联系。消防队员赶到现场后，看到一些马蜂正在蜂窝外盘旋，许多

居民正在远远围观。社区干部帮忙疏散围观人群，提示大家注意防护和躲避。消防人员穿上防护服，先用灭虫剂喷杀，后又用火烧，几分钟后马蜂窝烧焦掉落，消防员又将蜂窝彻底处理干净。

广告牌有隐患 社区协调拆除

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘苗苗)10月9日，朝阳二社区接到朝阳街小学工作人员反映，学校旁一排门面房的户外广告破损，随时都有可能掉落，希望社区工作人员帮忙协调处置。朝阳二社区接到反映后，当即与商户协调，并联合相关部门，在10月10日将广告牌拆除，及时消除了这一安全隐患。

接到反映后，社区工作人员立即前往现场查看。工作人员发现，朝阳街北二巷2号楼的几间临街门面房上方，十几米长的广告牌破损严重，生锈的支架已经变形，随时都有可能坠落。门面房就在小学旁边，每天都有许多学生和家长从这里路过，广告牌一旦掉落，后果不堪设想。为消除隐患，社区党支部书记安

晓峰带领社区工作人员与朝阳街小学、安装广告的负责人、临街商户等人员和部门进行协调沟通，最终决定将破损的广告牌拆除，彻底消除安全隐患，给学生们一个安全的上下学环境。

10月10日，存在安全隐患的广告牌得到拆除。拆除现场，学生和家长纷纷向施工人员表示感谢，并为社区点赞。

仍有人在变电箱背后方便

本报讯(记者 薄鸿)10月11日下午，在体育西路与亲贤南巷交叉口，一男子急匆匆从一辆小轿车上跑下来，钻到路边变电箱后解手，而就在几天前，一名男子因在变电箱后如厕遭电击。

当天下午3时许，一辆小轿车停在体育西路与亲贤南巷交叉口附近路边，车上下来一名男子，急匆匆跑到一侧的变电箱后，过了好一会儿才出来，边提裤子边上了车。

男子的不文明行为引得路人侧目，而男子却满不在乎地驾车离去。虽然变电箱紧贴着围墙，但角落处仍有一些人方便后留下的印迹。附近居民表示，由于臭气熏天，影响后面小区的居民，他们曾多次制止，还贴上了“禁止小便”的警示语，但不时仍有人在此方便，变电箱几乎成了一些人的遮羞布。另外，北边那条巷子比较僻静，更有人直接停车后，站在人行道上方便。

据了解，就在几天前，一男子在路边一处变电箱后小便时触电，被消防员救下送医。电力人员提醒大家，请不要在变电箱附近如厕，更不要对着变电箱小便，以防引起触电事故。

短评

远离危险 莫忘文明

王桂娟

据悉不远处就有厕所，却选择在变电箱背后方便，结果遭到电击，这个男子的行为暴露了他安全常识的欠缺和文明素养的不足。

随地大小便是一种不文明行为，远离高压配电箱是每个人都应该知道的安全常识。近日太原天气多阴雨，地面和空气潮湿，变电箱等带电体更加危险，务必远离。男子也许是常识欠缺，也许是存在侥幸心理，做出变电箱背后方便的既危险又不文明的行为，差点丢了性命。

这件事给我们所有人上了一课：远离危险，莫忘文明！

文明亮剑